

**ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI**  
**Fakulta filozofická**  
**Katedra blízkovýchodních studií**

**PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**  
(Posudek vedoucího práce)

Práci předložil(a) student(ka): Rosalinda Svobodová

Název práce: Izraelská bezpečnostní BARJERA

Vedoucí práce: Mgr. Zbyněk Tarant, Ph.D.

1. CÍL PRÁCE (uvedte, do jaké míry byl naplněn): Cílem práce je „*podat ucelený obraz o [Izraelské] bezpečnostní bariéře.*“ S tím, že autorka otevřeně deklaruje snahu zahrnout izraelský i palestinský postoj k této vysoce kontroverzní stavbě, která sice na jedné straně přinesla výrazné zklidnění bezpečnostní situace v pohraničních městech, ovšem mnohdy za cenu každodenních komplikací a majetkové újmy pro běžné palestinské obyvatelstvo.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):

Studentka si zvolila vysoce náročné téma. Tato náročnost plyne především z vysoké zpolitizovanosti a tendenčního charakteru zdrojů, které obě strany produkují k tématice „bezpečnostního plotu“/„separační bariéry“/„Apertheidové zdi“ (už jen názvosloví je problém...). Autorka byla nucena sestavovat mnohovrstevný obraz ze vzájemně si protřečících a oboustranně tendenčních zdrojů případně ze zpráv mezinárodních a nevládních organizací. Musela se důkladně zorientovat v komplikované topografii Západního břehu a za účelem svého výzkumu podnikla i krátký badatelský pobyt, během kterého provedla sérii rozhovorů na arabské i izraelské straně. Míra vložené iniciativy tak jde nad rámec požadovaný bakalářskou prací a autorka si za toto zaslouží pochvalu. Práce obsahuje jak historickou část, popisující vznik myšlenky na vybudování bariéry a postup jejího budování, tak „praktickou“ část, mapující problémy této stavby a její dopady na běžné obyvatelstvo. Barvitě popisuje rozmanitost a komplikovanost provozu na jednotlivých checkpointech a tam, kde je to možné, se pokouší i o pohled do zákulisí (proč má daný checkpoint zrovna takový řád apod.). V závěrečné části práce pak nabízí autentické hlasy Izraelců i Palestinců, které dokáží čtenáře překvapit. Tato část trochu sklouzává k reportáži, ale do kontextu celé práce dobře zapadá a příjemně ji osvěžuje.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Práce je členěna logicky a text je povětšinou čtivý, byť místy na druhé straně v některých momentech trochu spadá do stylu reportáže. Některé pasáže (zejména úvody a první odstavce nových kapitol) působí trochu „úsečně“, jako by autorka zápolila s tím, jak začít novou myšlenku. Na poměry bakalářské práce už je však text celkem vyzrálý, drží se tématu a autorce se daří zachovat patřičný odstup. Nějaký ten překlep, přebývající odrážka, dvojitá mezera apod. občas zazlobí, ale není to závažnější problém. Odkazy na zdroje, zde ve většině případů dostupné online, jsou vedeny správně.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

Domnívám se, že i přes některé nejisté dětské krůčky je tato práce v českém jazyce jedním z mála textů, který se tématu izraelské bezpečnostní bariéry věnuje s podobnou mírou podrobnosti a snahy o nezaujatý přístup. Studentka Rosalinda Svobodová se s náročným tématem vypořádala se ctí.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Říká se, že dobré ploty dělají dobré sousedy. Myslíte, že se něco takového dá říci i o plotu, který je vybudován takřikajíc na sousedově zahrádce?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA


(výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):

VÝBORNĚ

# ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

Fakulta filozofická  
Katedra blízkovýchodních studií

Datum: 4. května 2015

Podpis: 

Pozn.: Při nedostatku místa použijte příložený list.

Prací předložit v 2 výtiscích (1) a 1 výtiskem Svobodova

Název práce: Izraelská bezpečnostní BARBERA

Volání práce: Mgr. Zbyněk Janouš, Ph.D.

1. **ÚVOD PRÁCE** řadí, do jaké míry byl naplněn cílem práce je „podstata uvolnění divar o (izraelské) bezpečnostní bariéry“. S tím, že autorka otevřeně deklaruje snahu zahrnout izraelský i palestýnský pohled k této výsoce kontrovanému tématu, která dosud na jedné straně přirovnává výrazně zkomplikované bezpečnostní situace v pásmových územích, ovšem umohly za soustředěných komplikací a nejistotové úhny pro běžné politickoekonomické vztahy.

2. **Obsahové zpracování** (zahrnuje, včetně přístupu, propagačních zprávek a vlastní práce, vhodné příklady)

Autorka se zabývá výsoké úrovně práce, jako důležitost práce především z výsoce specializovanou a uplatňovanou charakteru zdroj, které obě strany produkuje k limitace „bezpečnostní bariéry“ (apartheidové zdi) tak jak je nazývá autor. Autorka byla zároveň schopna zachytit obraz ze výjimečně v konfliktu a oboustranně tendenčních zdrojů připravené ze strany multinationálních a nevládních organizací. Musela se důkladně zaměřovat v komplexní a neprosporné zprávy, která se za účelem svého výzkumu podniku i kritický humanitární pobyt, během kterého prováděly vlny odporu na území i izraelské straně. Míra vědomí vřelosti tak jako u nás zároveň poskytnuté teoretické práci a autorka si za toto zaslouží pochvalu. Práce obsahuje jak historickou část, popisující vznik bariéry a její vývoj na bezpečnostní bariéry a postup jejího budování, tak „reálnou“ část, nazývající problémy této bariéry a její dopady na bezpečnost obyvatelstva. Barriéra popisuje s uměřenou a korektností problémy, na jedné straně bezpečnostních a tím, kde je to možné, se pokouší i o uchopení do reálnosti (přesně tak díky důkladnosti autora tématy téhož apod.). V závěrečné části práce pak autorka autorkou tématy bariéry i bariéry, která dovedla čtenáře přikvapat. Tato část trochu skládá z komentářů, ale do kontextu celé práce dobře zapadá a přispívá k celku.

3. **Formální úprava** (jazykový projev, správnost citací a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost, členitost, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.)

Práce je čitelná, logická a text je povětšinou čitelný, byť místy se dříve či později v některých odstavcích trochu ztrácí do stylu reportáže. Několikrát se také (zřejmě kvůli a pro odlišnou novou kapitolu) přehází trochu „přes“ a by možná zjednodušila a tak začít čtenář srozumitelně. Na poslední kapitole práce už je vlnitější a méně upřímný. Místy se také objevuje se další zmatková periferie obsah. Několikrát se přehází přehlednost, uvést seznam apod. obvykle, aby se nezávisle problém. Odkazy na citace, zda se vedle přehledně strukturu celku, jsou vedeny správně.

4. **Samostatné komentáře hodnotitele** (velký úhled a pečlivá práce s textem a s textem stránky, obsahem, myšlenkami apod.)

Doprovází se, že i přes některé nejisté dílčí články je tato práce v českém jazyce jedním z mála textů, který se týká izraelské bezpečnostní bariéry včetně s podrobnou úrovní podrobností a spíše o nezadávající přístupu. Snadná a rozšířená Svobodova se o některých úrovních vyprávějí se o.

5. **Tabulky a přílohy doporučené k bližšímu vysvětlení při obrázkové (obrázky atd.)**  
Růžička, je to dobré písmo, ale lepší zdroj souhrny. Myslete, že se něco takového IS Net i o plánu, který je vysvětlením takového na výhledově zabýváte?

6. **Navyšovaná známka**  
(včetně velmi dobré, s tím, že doporučení k obhajobě)  
VYDANÍ